



ПЛАМЯ

ПЯТНИЦА, 27 декабря 1996 года № 101 (4673)

ИнформБюро

В предновогодье у ребят появляется рискованная забава. Благо пиротехнических изделий в продаже хоть отбавляй. Многие из них не сертифицированы.

Юным пиротехникам - заслон

Чтобы обезопасить детей и защитить права потребителей областное правительство приняло соответствующее постановление. Согласно этому документу запрещается продавать петарды и прочую пиротехнику в торговых точках, расположенных вблизи учебных и лечебных учреждений, на оптовых рынках, в киосках, павильонах, с автомашин. Речь идет о реализации товара детям.

В постановлении также указано, что все пиротехнические изделия за исключением тех, которые были изготовлены в Москве, Кемерово, Сергиевом Посаде и Чебоксарах, относятся к несертифицированным. Значит, в случае проверки они подлежат изъятию.

Подарки от "Зари"

Большое беспокойство у педагогов района вызывал подарочный вопрос. В конце концов все заявки на сладости были собраны.

Как утверждает председатель РК профсоюза работников образования Г. А. Санатина, фирме "Заря" заказано 1200 подарков для детей до 15 лет. Из-за скудости финансовых средств (а деньги перечислил только региональный фонд соцстраха) стоимость новогоднего куляка составит 15,8 тысячи рублей. Издержки за услуги, в том числе транспортные, обещал оплатить "Заре" обком профсоюза.

Все вопросы - к Москве

Дом правосудия превратился в долгострой. Чтобы сдвинуть проблему с мертвой точки в районе побывал начальник управления юстиции Свердловской области Ю. Н. Демин. Он осмотрел помещения, в которых заседают служители Фемиды, и признал, что залы заседаний районного суда находятся в аварийном состоянии.

Юрий Николаевич обменялся мнениями с председателем суда Н. М. Мирошниченко, начальником ГНИ А. Г. Анточем и директором МП ОКС В. Н. Киселевым. Было признано, что районные власти не несут ответственности за затягивание строительства дома правосудия, поскольку министерство финансов не выделяет средств на внесенный в титульный лист Минюста дом правосудия. Тем самым нарушается закон "О бюджете Российской Федерации на 1996 год".

Этот вопрос будет рассматриваться в январе 1997 г. на заседании областного правительства, а также у губернатора Э. Э. Росселя. Возможно посредством взаимозачета между областным и федеральным бюджетом проблему финансирования удастся решить. За счет госпошлины, отчисляемой судами в российскую казну.



Происшествие

Бывший победитель - ныне террорист

Такого скопления служебных машин и людей с оружием Покровка не видывала. Да и случившееся в доме N 15, что на улице Дорожников, с трудом поддавалось осмыслению. Директор Покровского центра культуры В. Зинковский, явившись в четыре часа утра к родителям своей бывшей жены, решил стать "героем". Кстати, пришел к ним уже пьяным, отметив завершение выборов районного главы. Вместе с тестем Н. И. Косачевым выпил бутылку "Куража", а после и впрямь стал куражиться.

Николая Ивановича и его супругу запер в спальню, требуя выдать ему 8 млн. рублей - в качестве компенсации за разладившуюся семейную жизнь. В том, что жена ушла от него, Зинковский винил именно ее родителей. Кстати, как выяснилось при допросе и взятии показаний у потерпевших, из уст Виталия Алексеевича звучали угрозы применить оружие. Он пугал пенсионеров тем, что имеет автомат с 25-ю патронами.

Продержав своих жертв в запертой спальне до утра, Зинковский стал звонить главе сельской администрации Т. А. Засядко, а чуть позже - начальнику РОВД М. С. Никулину, журналистам "Каменского рабочего", телекомпаниям "Факт" и "Гонг". Теперь в качестве мотива, толкнувшего к захвату заложников, называл пятимесячную невыплату зарплаты ему и работникам Покровского центра культуры. И утверждал, мол,

готов отпустить своих жертв, если приедет глава района Н. Н. Шинкевич и выплатит 10 млн. рублей.

Бывшего знатного дояра пыталась уговорить сестра, но тщетно. Он и ее объявил заложницей. Ни к чему не привело общение с Виталием Алексеевичем сельского главы, участкового инспектора. Аналогичную попытку предприняли начальник РОВД М. С. Никулин и районный прокурор В. С. Панфилов. Переговоры велись через дверь. Оставалось одно - ждать приезда Н. Н. Шинкевича.

В 9 часов 40 минут дом оцепили сотрудники управления внутренних дел Каменска-Уральского и райотдела. Тут же находились работники ФСБ, сельские пожарные, бригада "Скорой помощи". На всякий случай был отключен природный газ.

(Окончание на 2 стр.)

Персона

"Я понял, нужно быть с людьми"

Не просто исполняющий обязанности, а самый настоящий глава есть теперь в нашем районе. Прошедший через горнило жесткой предвыборной борьбы и одержавший убедительную победу. Это Николай Николаевич Шинкевич.

Мы взяли у него интервью в тот момент, когда стали известны результаты голосования.

- Николай Николаевич, какой вывод вы сделали, преодолев предвыборный марафон?

- Я понял, насколько важна работа с населением. Люди нуждаются во встречах с руководителями района, жаждают услышать ответы на самые насущные вопросы. Поэтому я намерен бывать на фермах, в домах культуры. Будем один из дней недели посвящать такому общению с жителями сел и деревень. Выезжать предполагать с начальниками управлений, заведующими отделов.

- Вы теперь законно избранный глава, намерены ли вы формировать собственную команду?

- Действовать я буду в соответствии с существующими законами и уставом муниципального образования "Каменский район". Все заместители, начальники управлений и заведующие отделами пройдут утверждение в районной Думе. Отныне я являюсь председателем этого представительного органа. Мнения депутатов в ходе процедуры назначения обязательно учтем.



Что до сельских глав, станем значать только с учетом оценки населением деловых и личных качеств руководителя каждой из администраций.

И еще. Есть необходимость в формировании актива населенных пунктов. Почему? Да потому, что одного депутата от Колчедана или, скажем, Клевакинского недостаточно, чтобы отстаивать интересы селян в Думе и реализовывать принятые ею решения. К тому же у людей об этом явно мало информации. Да и доверие к власти подорвано.

- Какие у главы планы на будущее?

- О них я подробно рассказывал на встречах с избирателями. Мое видение будущего района изложено в предвыборной программе. Надеюсь, задуманное удастся осуществить.

- От души поздравляю вас с победой.

- Спасибо.

Спрашивала
Е. ШЕРЕМЕТ.

Происшествие

Бывший победитель - ныне террорист

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Операция закончилась около двенадцати часов дня. Когда Шинкевич разговаривал с "террористом" по телефону (из соседнего дома), начштаба РОВД О. Б. Зелениу и начальнику отделения О. В. Оксентовичу удалось ворваться в квартиру потерпевших и свалить Зинковского с ног.

При обыске никакого оружия у Виталия Алексеевича не обнаружили. В наручниках он был препровожден в КПЗ.

В тот же день В. А. Зинковского допросили. Дали показания и "заложники". По мнению прокурора района В. С. Панфилова, мотивы преступления выяснены. Теперь предстоит уточнение некоторых деталей и проведение психиатрической экспертизы. Последняя необходима, поскольку очевидна некоторая манерность и выперенность высказываний этого известного в районе доярка, не единожды побеждавшего на всероссийском и всесоюзном конкурсах профмастерства.

Действия Зинковского, если соотнести их со статьями Уголовного кодекса, могут быть перекалифицированы как вымогательство и захват заложников. Но точно определить состав преступления еще предстоит.

...Кстати, оружие у Виталия Алексеевича все-таки имеется. Газовый пистолет. Лицензия на право пользования им была выдана в июне 1995 года. Как начальнику опорного пункта с. Покровского.

Е. ДМИТРИЕВА.

Власть

Окружная эволюция

Создание четырех (из шести) округов Свердловской области стало фактом. Назначенные губернаторскими указами управляющие должны вплотную заняться воплощением идеи, столь долго и тщательно вынашиваемой Э. Э. Росселем. Как это сделать безболезненнее, с чего начать и чем закончить? Ответить на подобные вопросы попытался на недавнем совещании управляющий Южным округом В. В. Якимов.

Выступая перед главами муниципальных образований Виктор Васильевич заметил, что видит округ не административной, а управленческой единицей, объединяющей территории на основе хозяйственных связей. И уточнил, что речь идет о развитии дорог, энергообеспечения, транспорта, сельского хозяйства, образования, здравоохранения и культуры.

По его мнению, нужен областной закон, закрепляющий окружную управленческую структуру государственной власти. Необходимо прописать, что относится к чисто государственным, а что к муниципальным функциям. Только подобным способом возможно возникновение от-

ветственности за выполнение решений, принимаемых на уровне округа и органов местного самоуправления. Без соответствующей правовой основы не обеспечить стабильности внутри округа.

В. В. Якимов подчеркнул, что пока органы местного самоуправления фактически остаются в структуре государственной власти. Ибо отсутствуют федеральные законы: "О муниципальной собственности", "О муниципальных налогах", "О бюджетных правах органов местного самоуправления". Если в такой обстановке оставить муниципалитетам только те функции, что обозначены в федеральном и областном законах, прописывающих место и роль районных и городских органов

самоуправления, они погибнут. Сейчас в областной Думе, правда, идет работа над законом "О порядке делегирования государственных полномочий органам местного самоуправления". Как только документ обретет законную силу, появится один из важных рычагов в деятельности управленческого округа.

Иными словами, еще не завершена даже первый этап в становлении округов. Без правовой основы не сформируешь полноценную управленческую структуру с четким разграничением функций. А если не ясно, что относится к государственным, а что муниципальным полномочиям, то окружная власть не будет иметь реальной силы. Значит, ее стремление обеспечить устойчивое социально-экономическое развитие территорий и поднять жизненный уровень населения останется нереализованным.

Виктор Васильевич прекрасно понимает необходимость прохождения каждого из трех этапов окружной эволюции. Из его выступления видно, что спешить, подгонять, ломать у управляющего Южным округом нет никакого желания.

Е. ДМИТРИЕВА.

Рынок и мы

Давно канули в Лету те времена, когда в декабре хозяйства рапортовали о досрочном выполнении годовых планов. Сегодня они думают о том, как бы выжить. Вот и коллективное предприятие "Травянское" новый год встречает отнюдь не в радостном настроении.

Еще бы. Если дебиторская задолженность составляет чуть более 315 миллионов рублей, то кредиторская - приближается к трем миллиардам. Только во внебюджетные фонды хозяйство должно около полутора миллиардов рублей. А задолженность по заработной плате, несмотря на частичное ее погашение натуроплатой, за последние три месяца составила 317 миллионов. Как показали предварительные расчеты, убытки по итогам работы за год составят около полутора миллиардов.

В свое время продовольственная корпорация "Урал" предоставила "Травянскому" товарный кредит на 460 миллионов рублей на ГСМ для проведения посевной и уборочной кампаний. Из них почти 300 миллионов хозяйство не погасило до сих пор, хотя должно было это сделать, поставив зерно, картофель и овощи. Руководство корпорации, по имеющимся в районном управлении сельского хозяйства данным, в 1997 году не намерено предоставлять кредиты должникам. Значит, не исключена возможность, что с наступлением посевной травянские механизаторы не смогут вывезти технику на поля. Ведь без кредитов под будущий урожай не обойтись, как ни крути.

Как же обстоят дела в хозяйстве в эти дни, когда подводятся итоги работы в году минувшем и составляется бизнес-план на 1997 год?

- В прошедший сезон мы заготовили кормов намного больше, чем в предыдущие годы, - говорит заместитель директора предприятия Борис Александрович Степанов. - Сена - около 100 тонн, соломы - в избытке, до конца стойло-

мер, тот же Б. А. Степанов заверяет, что между хозяйством и городским центром занятости населения не был заключен договор на привлечение сезонных рабочих, в

машины с картофелем и овощами караулят предприимчивые ребята и предлагают продать дешевле, но зато оплачивают наличными. Не пробовали? - спрашиваю у Б. А. Степанова.

Оказывается, нет. Разговор зашел о том, что заготовители не приезжают в Травянское. Да ведь и не приедут, миленькие вы мои. Искать рынки сбыта - ваша проблема и решать ее исключительно вам. Не знаю, может быть, я и не прав, но, думаю, лучше было бы часть продукции сбыть подешевле за наличные деньги, чем дожидаться, пока она испортится в результате длительного хранения и попросту выбросить.

Льшь одно радует. При составлении бизнес-плана на 1997 год решено увеличить зерновой клин до 2500 гектаров, причем значительную его часть отвести под пшеницу мукомольных сортов. Что ж, если действительно вырастить неплохой урожай и суметь убрать его вовремя и без потерь, а главное - реализовать полученное зерно, то можно иметь дополнительный доход. Но для этого, как говорилось выше, надо товарный кредит на приобретение ГСМ. А чтобы его взять надо рассчитывать с предыдущими долгами. Словом, получается замкнутый круг, вырваться из которого не так-то просто.

В 1997 году поголовье коров в "Травянском" снизится до 240. Причина - низкая продуктивность и высокая себестоимость молока. Например, нынче за три квартала она составляет 2627 рублей за килограмм, что более чем в два раза превышает его реализационную цену. Выходит, что легче пустить животных под нож, чем развивать животноводство? Может, в сложившихся условиях это и так. Ну а будущее тогда каким будет выглядеть?

Оно, будущее, по словам специалистов сельхозпредприятия, - туманно... Я. НИКОЛАЕНКО.

Слышал, что у ворот некоторых свердловских баз

Туманное далёко

вого периода хватит сенажа, а силоса и сегодня даем по 30 килограмм на одну голову.

Если учесть, что в "Травянском" всего 258 коров, то кормов, действительно, достаточно. Между тем суточный надой на одну условную голову здесь составляет лишь 3,7 килограмма молока. В чем же причина? По мнению Б. А. Степанова и некоторых специалистов, она кроется в том, что большинство животных больны лейкозом. И хотя дойное стадо постепенно заменяется нетелями, в целом проблему решить трудно из-за недостатка средств. Но это не совсем так, хотя болезнь тоже сказывается на продуктивности животных. Очевидно, все дело в рационах кормления. Ведь сколько не положи в кормушку сена или силоса, если в корме не будет специальных добавок, если не проследить за тем, как животные его поедают, толку не будет. Может быть, поэтому валовый показатель поставок хозяйством молока по итогам года едва достигает тысячи тонн. Хотя его жирность - 3,5 процента свидетельствует о неплохом качестве продукции. Так что вся причина в низкой продуктивности дойного стада. А она зависит и от условий содержания, и от условий кормления... Пока же из-за болезни высокоудойных коров вынуждены сдавать на мясо.

Минувшей осенью на полях "Травянского" остались неубранными 40 гектаров картофеля и 8 гектаров овощей. А вся причина в том, что руководство хозяйства до мельчайших деталей не продумало план уборки. Напри-

мер, тот же Б. А. Степанов заверяет, что между хозяйством и городским центром занятости населения не был заключен договор на привлечение сезонных рабочих, в

результате чего и не смогли убрать овощи. Но по нашим данным такой договор был заключен. Вот только в хозяйстве не смогли своевременно распланировать работу. А натуроплата в наше время была помочь "Травянскому" в уборке картофеля и овощей, но сельхозпредприятие не в состоянии было оплатить их труд. А бесплатно никто, как известно, работать не будет. В результате урожай остался в поле. Сколько же продукции в тоннах и в рублях потеряно из-за этой бесхозяйственности? Увы, на этот вопрос ни Б. А. Степанов, исполнявший во время визита в Травянское автора этих строк обязанности директора сельхозпредприятия, ни специалисты конкретно ответить не смогли...

Между тем, бизнес-планом на 1997 год предусматривается уменьшение картофельной плантации с 60 до 30 гектаров, а площадь под овощами планируется увеличить с 25 до 36 гектаров. Хотя при этом еще не заключено ни одного договора с потребителями продукции. Не поворачивается ли прошлогодняя и сегодняшняя картина?

На эти мысли наводит и тот факт, что сейчас в хранилище хозяйства есть и картофель, и свекла, и морковь. Нет только рынка сбыта. И хотя небольшими партиями продукция постепенно отправляется в торговые организации Нижнего Тагила и Екатеринбурга, в целом это положение не спасает.

- Слышал, что у ворот некоторых свердловских баз

Анонс

"Каменские ведомости"

В городе начала выходить новая газета "Каменские ведомости". 16-страничный еженедельный дайджест отечественной и зарубежной прессы. 45% газетного объема занимает программа передач с ТВ-шаргалкой - телеанонс на неделю. Эксклюзивным материалам отдана пе-

редовая страница. Есть место рекламным объявлениям.

Не смотря на довольно внушительные размеры цена газеты не превышает средние городские. Этот факт вынудил редакцию "Нового компаса" тут же оценить свой номер на 100 рублей, что, безусловно, на руку потребителю.

"Каменские ведомости" - десятая газета

на территории города (включая "районку" и многотиражки). Кстати, читателям уже пришла по вкусу новинка другой "новорожденной" газеты "Карт-бланш", а именно - "самая удобная программа" - "СУП-ТВ". Здесь телемену недели расписано по зрительскому интересам. Какие "блюда" готовят горожанам "Каменские ведомости"?

С. СИМОНОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 декабря

"ОРТ"	ТВ "ФАКТ"
6.00 Телеутро	7.00 Утренний экспресс
9.00 Новости	9.00 Телетекст
9.15 Сериал "Новая жертва"	9.15 Телемагазин
10.10 Что? Где? Когда?	9.30 Телебом
11.15 Ералаш	10.00 Сериал "Спенсер напрокат"
11.25 Угадай мелодию	11.00 Худ. фильм "Вспомнить все"
12.00 Новости	12.50 Мир развлечений
12.10 В эфире ТВ "Мир"	13.25 Телетекст
13.00 Худ. фильм "Игрушка"	13.35 Телемагазин
14.40 Песни А. Новикова	15.15 Худ. фильм "Кавказский пленник"
15.00 Новости	16.30 Новости
15.20 Мультсериал "Космические спасатели лейтенанта Марша"	16.45 Мультфильм
15.45 Марафон-15	17.15 Худ. фильм "С кошки все и началось"
16.00 Звездный час	18.30 Телебом
16.40 Сериал "Карин и ее собака"	19.00 СТЕНД
17.05 Джэм	20.30 212 по Фаренгейту
17.30 Вокруг света	20.45 Новости
18.00 Новости	21.30 Час с мэром
18.20 Сериал "Новая жертва"	22.00 Телемагазин
19.20 Час пик	22.10 Телетекст
19.45 Угадай мелодию	22.15 Худ. фильм "Доктор Джекилл и мисс Хайд"
20.15 Джентльмен-шоу	23.55 Э.Рязанов. "Шесть вечеров с Ю. Никулиным"
20.45 Спокойной ночи, малыши!	0.35 Худ. фильм "Наемные убийцы"
21.00 Время	
21.45 Худ. фильм "Карнавальная ночь"	
23.20 Сериал "Багз-2"	
0.20 Новости	
0.30 Футбольное обозрение	
1.00 Звезды мировой эстрады в Москве	
"РОССИЯ"	
Профилактические работы до 16.00	
16.00 Вести	
16.20 Лукоморье	
16.45 Там-там новости	
17.00 Блок-нот	
17.15 Сериал "Челленджер"	
17.45 Технодром им. Кулибина	
18.10 Мисс Новый год	
18.20 Депутатская трибуна	
19.00 7-й канал	
19.20 Политика в лицах	
20.00 Вести	
20.25 На коне	
20.50 Момент истины	
21.35 Мир женщины	
22.00 7-й канал	
22.30 Сериал "На острие ножа"	
0.30 Вести	

Страшилки

Борец против бюрократов

В одной из сельских администраций мне повели любопытную историю. Однажды некий гражданин, прибывший из мест не столь отдаленных, явился в паспортный стол за пропиской. В ходе оформления документации возникли вопросы. Мужчина решил ускорить процесс достаточно оригинальным способом - встал в дверях, разделся (оставшись в трико и носках), достал нож и стал методично... резать себе вены. В результате - лужа крови. "Мученика" увезли на скорой, а женщины-работницы долго записывали свой испуг валерьянкой.

Что воруют?

Доступность кабинетов, халатность некоторых административных работников позволяют людям нечестным на руку, поживиться за чужой счет. Воруют все - от денег, авторучек до меховых воротников. На одной из территорий мне пожаловались - чаще всего из официальных помещений пропадают... цветочные горшки.

Т. СТАЦЕНКО.

ВТОРНИК

31 декабря

"ОРТ"	ТВ "ФАКТ"
6.00 Телеутро	23.50 С Новым 1997 годом!
9.00 Новости	0.05 Караоке по-новому
9.15 Ералаш	0.50 Худ. фильм "В джазе только девушки"
9.40 Худ. фильм "Золушка"	2.50 Караоке по-новому
11.05 Смехопанорама	3.30 Всемирная телеколлекция шоу-программ (Джордж Майкл)
11.35 Мультфильм "Винни-Пух и день забот"	4.30 Караоке по-новому
12.00 Новости	
12.10 В эфире ТВ "Мир"	
13.00 Мультфильмы	
13.40 Худ. фильм "Чародеи"	
2 серии. (В перерыве - 15.00 - Новости)	
16.45 Кабачок "13 стульев" (новогодний выпуск 1969 года)	
18.05 Худ. фильм "Ирония судьбы, или С легким паром". 1 серия	
20.00 Время	
20.50 Герои "Иронии судьбы" на "Поле чудес"	
22.10 Худ. фильм "Ирония судьбы, или С легким паром". 2 серия	
23.50 С новым 1997 годом!	
0.02 Старые песни о главном-2	
1.55 Лучшие из лучших в новогоднюю ночь на первом канале	
3.45 Худ. фильм "Приключения мистера Питкина в больнице"	
5.25 Лучшие из лучших в новогоднюю ночь на первом канале (продолжение)	
"РОССИЯ"	
7.00 Утренний экспресс	
7.55 Мультфильм	
8.00 Вести	
8.25 Мультфильм	
8.35 Ретро-шлягер	
9.00 Дорогая редакция	
9.30 Диалоги о животных	
10.00 Вести	
10.20 Худ. фильм "Веселые ребята"	
11.50 Мультфильмы	
13.00 Вести	
13.20 К 25-летию ГЦКЗ "Россия"	
14.50 Новые песни о новом... (поздравления популярных зарубежных исполнителей)	
15.45 VIP - особо важные персоны	
16.00 Вести	
16.20 Мультфильм "Кошка, которая гуляла сама по себе"	
17.35 Виниловые джунгли	
18.05 Мультфильм	
18.35 Киноконцерт	
19.00 7-й канал	
19.30 Дом актера	
20.00 Вести	
20.20 Песня России (передача из Кремлевского Дворца)	
21.20 Вечер	
22.05 Новогодний серпантин	
23.35 Новогоднее поздравление Губернатора Свердловской области Э. Э. Росселя	

ТВ "ФАКТ"

7.00 Утренний экспресс
9.00 Час с мэром
9.30 Худ. фильм "Новогодние приключения Маши и Вити"
10.40 212 по Фаренгейту
10.55 Хит-хаос ньюс
11.10 Худ. фильм "С Новым годом, Москва!"
12.35 Э.Рязанов. "Шесть вечеров с Ю. Никулиным"
13.15 Час с мэром
13.45 Телетекст
13.55 Телемагазин
14.05 Клипомания
15.00 Худ. фильм "Как преуспеть в рекламе"
16.45 Мультфильм "Ганс и серебряные коньки" (США)
17.35 Телебом
17.40 Мультфильм "Сказка двух городов" (США)
19.00 Клуб "Белый попугай"
20.00 Сериал "Башни Фолти"
20.30 Чужие юбилеи (Г. Хазанов).
21.30 Лучшие шоу Бенни Хилла
23.00 ПРИКОЛЬНЫЙ Новый год - поздравляем!
23.55 Новогодние приключения "Утреннего экспресса"

21 декабря в охотничьем хозяйстве "Рыбниковское" угодье "Запольное" потерялась собака фокстерьер, сука 5,5 лет.

Сообщите за вознаграждение по тел: раб. 3-54-91, дом. 3-86-74.

Об изменениях в программе вам сообщат дикторы

СРЕДА

1 января

"ОРТ"	ТВ "ФАКТ"
10.00 Новости	8.00 Лучшие шоу Бенни Хилла
10.45 Мультфильмы	9.30 Мультфильм "Али Баба" (США)
11.35 Худ. фильм "Снежная королева"	10.20 Свисток (легкая атлетика)
13.00 Как-то раз	10.35 Сериал "Башни Фолти"
13.15 Балет "Щелкунчик"	11.05 Худ. фильм "Доктор Джекилл и мисс Хайд"
15.00 Новости	12.35 Чужие юбилеи (Г. Хазанов).
15.25 Песня-96. Часть 1-я	13.30 ПРИКОЛЬНЫЙ Новый год - поздравляем!
18.00 Худ. фильм "Книга джунглей"	14.20 Телетекст
20.10 Угадай мелодию	14.30 Телемагазин
21.05 Юбилейный вечер Юрия Никулина	14.40 Детективный сериал. 1 серия
22.40 Худ. фильм "Орел и решка"	15.35 Клипомания
0.20 Л. Паваротти и его друзья	15.45 Худ. фильм "Карнавальная ночь"
"РОССИЯ"	
9.00 Утренний экспресс	
9.25 Кинопрограмма для детей: "Двенадцать месяцев", "Ледяная внучка", "Снежная королева"	
12.40 Устами младенца	
13.35 Правда об огуречном рассоле (спец. выпуск программы "21 кабинет")	
14.05 Худ. фильм "Высокий блондин в черном ботинке"	
15.45 Мультфильм	
16.00 Вести	
16.20 Футбольный тележурнал	
16.50 Репортер	
17.10 Кабаре-дуэт "Академия" в программе "Двойной портрет"	
18.05 Музыкальное костюмированное представление	
19.00 Сам себе режиссер	
19.50 Худ. фильм "Звездные врата"	
22.00 Вести	
22.35 Маски-шоу	
0.10 Худ. фильм "На кого бог пошлет?"	

Опросник

Что же такое "брандахлыст"?

Открываю как-то ожеговский словарь и натякаюсь на довольно забавное слово - брандахлыст. Возникшие ассоциации: а) пастух, б) алкоголик, в) завхоз на ферме. Народ на мой вопрос отреагировал подобным же образом.

С. С. (32 года, муж.): Брандахлыст - это я. То есть человек, похожий на меня. (Правда неясно, что опрашиваемый имел в виду).

Н. В. (40 лет, жен.): Это определенно очень подходит к персонажу из "Капитанской дочки" - француз Бопре. Это, должно быть, ветренный молодой человек, с легкостью идущий по жизни, не задумываясь о последствиях. Вот и этот француз был точно таким. Его наняли гувернером для преподавания языка, а он только едва-едва выучился сам русскому. На этом обучение закончилось.

ЧЕТВЕРГ

2 января

"ОРТ"	ТВ "ФАКТ"
8.00 Худ. фильм "Синяя птица"	8.00 Э.Рязанов. "Здравствуйте!"
9.40 Мультфильм	9.00 Мультфильм "Знак четырех" (США)
10.00 Новости	9.50 Свисток (футбол)
10.15 Спектакль "Двенадцатая ночь"	10.05 Космические добровольцы
12.50 От вальса до рок-н-ролла	10.55 Сериал "Секретные материалы"
13.35 Худ. фильм "Старик Хоттабыч"	11.45 До и после
15.00 Новости	12.10 Худ. фильм "Круг друзей"
15.25 Песня-96. Часть 2-я	13.55 Цикл "Воздушный цирк Монти Пайтона"
18.00 Худ. фильм "Данди по прозвищу "Крокодил"	14.25 "Проспект-ТВ". Грани
19.55 КВН: нам - 35	14.55 Детективный сериал. 2 серия
21.00 Время	15.50 Музыкальный фильм "Путешествие в стиле джаз"
21.45 КВН: нам - 35 (продолжение)	16.45 Д. Вертов "Человек с киноаппаратом"
0.30 Новости	17.50 Худ. фильм "Предсказание"
0.40 Худ. фильм "Море любви"	19.45 Клуб "Белый попугай"
"РОССИЯ"	
8.00 Утренний экспресс	
8.55 Лукоморье	
9.50 Кинопрограмма для детей: "Король ветра", "Лапландские сказки", "Серая шейка", "Дед Мороз и Серый волк"	
13.20 Репортер	
14.00 Худ. фильм "Панна с мокрой головой"	
15.40 Красная книга (открытие экологической экспедиции РТР)	
16.00 Вести	
16.20 Новогоднее цирковое шоу	
17.15 Грош в квадрате	
17.45 Худ. фильм "Невеста из Парижа"	
19.10 Мультфильм	
19.20 Сериал "Клубничка"	
19.40 Шоу долгоносиков	
20.15 Худ. фильм "Пьющие кровь"	
22.00 Вести	
22.35 Худ. фильм "Бартон Финк"	
0.35 У Ксюши	

Крестьянское хозяйство Лебедева В. А. ликвидируется.

С. Б. (18 лет, жен.): Вообще-то слово звучит так, словно связано с хлыстом. Наверное, что-то вроде розги, орудие обучения или воспитания?

Я. Н. (40 лет, муж.): Не знаю. И думать не буду. Голова раскалывается, депрессия, мысли - нуль.

Т. В. (32 года, жен.): Брандахлыст - скорее всего кто-то вроде пройдохи, ветреного человека. Где-то даже выпивохи, живущего в свое удовольствие. По крайней мере слово подходит к такому типу людей.

(Окончание на 6 стр.)

ПЯТНИЦА

3 января

"ОРТ"

8.00 Худ. фильм "Нейлоновая елка"
9.20 Мультсериал "Компьютерные войны-2"
9.45 Домашняя библиотека
10.00 Новости
10.15 Не зевай
10.45 Утренняя почта
11.25 Смак
11.50 Возвращение Третьяковки
12.20 Худ. фильм "Карьера Димы Горина"
14.05 Док. сериал "Подводная одиссея команды Кусто"
15.00 Новости
15.20 Очевидное-невероятное
15.50 Мультфильмы
17.00 В мире животных
17.35 Колесо истории
18.20 Музыкальный фильм "Тореадор, Мефистофель, Граф - Юрий Веденев"
19.30 Худ. фильм "Одиссея капитана Блада". 1 серия
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Худ. фильм "Джентльмены удачи"
23.30 Каламбур
0.10 Новости
0.20 Худ. фильм "Летучий голландец"

"РОССИЯ"

8.00 Лукоморье
8.40 Худ. фильм "Каченка и призраки"
10.05 Мультфильмы
10.45 Худ. фильм "Каченка и призраки. Продолжение истории"
12.10 Присяга
12.35 Сериал "Челленджерс"
13.30 Человек на земле
14.00 Сериал "Странник"
14.50 Врача вызывали?
15.15 Своя игра
15.45 Ничего, кроме...
16.00 Вести
16.20 Мультфильмы
16.45 Праздник театра
17.25 У всех на устах
17.40 Каравай
18.05 Фильму "Офицеры" 25 лет! Праздничный вечер
19.00 7-й канал
19.20 МИКС
20.30 У Ксюши
21.05 "К-2" представляет
22.00 Вести
22.35 Худ. фильм "Четыре свадьбы и одни похороны"
0.35 Патрисия Каас в России

ТВ "ФАКТ"

8.15 Клуб "Белый попугай"
9.00 Мультфильм "Дюймовочка" (США)
9.50 Свисток (бокс)
10.05 Космические добровольцы
10.55 Сериал "Секретные материалы"
11.45 Жиллетт-спорт
12.15 Мультфильм
12.30 Домашний концерт (бардовские песни)
13.10 Телемагазин
13.20 Детективный сериал. 3 серия
14.10 Немецкая волна
14.40 Худ. фильм "Чаплин"
17.00 Телебом
17.05 Мультсериал "Заботливые мишки" (Канада)
17.30 Дог-шоу
18.00 Сериал "Дорога в Эйвонли" (Канада)
19.00 СТЕНД
19.30 Живая вода
20.00 Сериал "Семейка Адамс"
20.30 Телетекст
20.40 Азбука православия
21.00 Сериал "Секретные материалы"
21.50 До и после
22.30 Худ. фильм "Утренние поезда"
0.00 Эротическая программа

Опросник

Что же такое "брандахлыст"?

(Окончание. Начало на 5 стр.)

М. И. (30 лет, муж.): Я не знаю, что такое "брандахлыст", зато я знаю, что такое "верещага". А вы, боюсь об заклад - нет. Так вот, верещага - яичница, типа глазуньи, наверное, с добавлением каких-либо ингредиентов. И еще я знаю, что такое тюрю. Это хлебные крошки с любой жидкостью - водой, молоком, бульоном.

В. А. (53 г., муж.): А зачем вам? Вы кроссворд разгадываете, что ли? Это, наверное, неологизм. А значенье нехороший человек, "редиска".

Я. И. (38 лет, муж.): Сказать, что такое - не скажу, а анекдот рассказать могу.

СУББОТА

4 января

"ОРТ"

7.50 Худ. фильм "Вам и не снилось..."
9.20 Мультфильмы
9.45 Слово пастыря
10.00 Новости
10.15 Непутевые заметки
10.35 Пока все дома
11.15 Утренняя звезда
12.05 Служу России
12.30 Играй, гармонь!
13.00 Провинциальные истории
13.30 Док. сериал "Подводная одиссея команды Кусто"
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости
15.20 Приглашение к музыке
16.05 Клуб путешественников
16.55 Один на один
17.35 Мультфильмы: "Розовая пантера", "Приключения Вуди и его друзей"
18.25 Счастливейший случай
19.20 Худ. фильм "Одиссея капитана Блада". 2 серия
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.40 Что? Где? Когда? Финал
23.10 Худ. фильм "Пригоршня чудес"
1.30 Новости

ТВ "ФАКТ"

8.00 Новости Голливуда
8.30 Дог-шоу
9.00 Живая вода
9.30 Сериал "Семейка Адамс"
10.00 Телебом
10.55 Сериал "Секретные материалы"
11.50 Поэт в России больше, чем поэт
12.20 Окно в Европу
12.50 Телемагазин
12.55 Детективный сериал. 4 серия
13.50 Скандалы, слухи, расследования (И. Кобзон)
14.20 Худ. фильм "Терминатор-2"
17.00 Сериал "Каникулы любви" (Франция)
18.00 Сериал "Дорога в Эйвонли"
19.00 СТЕНД
19.30 Мир развлечений
20.00 Сериал "Воздушный цирк Монти Пайтона"
20.30 Телемагазин
20.40 Телетекст
20.50 Поздравляем!
21.00 Сериал "Секретные материалы"
21.50 Жемчужина мирового джаза
22.45 Худ. фильм "Турецкие сладости"
0.35 Жиллетт-спорт

"РОССИЯ"

8.00 Худ. фильм "О принцессе Ясочке и крылатом сапожнике"
9.25 Мультфильм "Приключения Буратино"
10.30 По вашим письмам
11.00 Вести в одиннадцать
11.30 В мире животных
12.00 Поэт в России - больше, чем поэт
12.25 Сериал "Челленджерс"
13.20 Анонимные собеседники
13.50 Сериал "Странник"
15.25 "Темная" для И. Кобзона

(Анекдот оказался непечатным, но в масть).

О. С. (19 лет, жен.): Мне кажется, подобное определение подходит для некоего божка. Именно без места жительства, средних лет, в шапке-ушанке, поеденной молью, в грязном пиджачишке и с сумкой пустых бутылок. С таким даже стоять противно. А почему "хлыст", да потому, что "хлещет" он, наверное, бодяжку.

Н. РОМАНОВА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 января

"ОРТ"

6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.15 Сериал "Новая жертва"
10.00 В мире животных
10.40 Пока все дома
11.15 Играй, гармонь!
11.45 Мультфильм
12.00 Новости
12.10 Фестиваль "Звездочки в степи"
12.40 Мультфильм
13.05 Худ. фильм "Новогодние приключения Маши и Вити"
14.15 Брэйн-ринг
15.00 Новости
15.20 Мультсериал "Космические спасатели лейтенанта Марша"
15.45 Худ. фильм "Три толстяка"
17.15 Повесть о нормальном человеке
17.30 Вокруг света
18.00 Новости

18.20 Сериал "Новая жертва"
19.10 Час пик
19.30 Джентльмен-шоу
20.00 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.45 Худ. фильм "Индец в Париже"
23.35 Футбольное обозрение
0.05 Премия "Триумф"
0.50 Новости

"РОССИЯ"

6.00 Утренний экспресс
6.55 Деловая Россия
7.20 Мультфильмы
8.10 Ретро-шлягер
8.40 L-клуб
9.10 Лотто-миллион
9.25 Сериал "Клубничка"
10.00 Вести
10.15 Сериал "Санта-Барбара"
11.00 Торговый дом "Леонти"
11.15 Деловая Россия
12.00 Сериал "Челленджерс"

13.00 Вести
13.15 Там-там новости
13.30 Худ. фильм "Близнецы в зоопарке"
15.05 "К-2" представляет
16.00 Вести
16.20 Грош в квадрате
16.50 Момент истины
17.15 Мультсериалы "Чокнутый", "Аладдин"
18.15 Экспедиция в будущее
18.30 Театральное обозрение

19.00 7-й канал
19.20 Морской бой
19.50 Худ. фильм "Карнавал". 2 серия
21.05 Сериал "Санта-Барбара"
22.00 Зеркало
23.00 Русское лото
23.45 L-клуб
0.20 На коне

ТВ "ФАКТ"

8.00 Утренний экспресс
10.00 Худ. фильм "Чиполино"

11.20 Худ. фильм "Хоффман"
13.10 Сериал "Воздушный цирк Монти Пайтона"
13.40 Мир развлечений
14.10 Клипомания
15.30 Худ. фильм "Волонтеры"
17.15 Док. цикл "Дебют"
17.45 Телебом
17.50 Мультсериал "Заботливые мишки"
18.15 Сериал "Девушки-соседки" (Франция)
18.45 СТЕНД
19.15 Теленовелла "Американская история"
20.00 Мультсериал "Симпсоны"
20.30 Царская охота
21.00 Новости Голливуда
21.30 Худ. фильм "Закон Лос-Анджелеса"
23.10 Сериал "Чертova служба в госпитале Мэш" (США)
0.10 Спортивное обозрение "1/52"
0.40 Музыкальная программа "Необыкновенно-обыкновенное Рождество с Натали Колл"

Подробности

С прошлой недели со страниц газет исчезла программа телепередач ТВ "Гонг". В связи с тем, что "Гонг" отказался предоставить ее бесплатно одному из средств массовой информации. Остальные газеты, ожидая, что и их постигнет та же участь, вынуждены были поддержать коллег.

Нам казалось, что недоразумение, возникшее в связи с коммерческими притязаниями "Гонга", временное. Ведь должны же телевизионщики понять, что в создавшейся ситуации они теряют больше, чем хотели бы получить. Общеизвестно: чем больше аудитория, тем выше рейтинг передач, а следовательно, и больше рекламодателей. Однако недоразумение переросло в конфликт, если не сказать хуже. Телевизионщики не только отказались предоставлять средства массовой информации программу, но и выпустили в эфир сюжет, подрывающий авторитет городских газет и унижающий честь и достоинство их руководителей.

Попытка принудить газеты платить деньги (и немалые!) за публикацию программы "Гонгом" была предпринята еще год назад. Но едва наметившийся конфликт как-то "рассосался" сам собой. Но вот теперь, с появлением новой газеты "Каменские ведомости", проснулся "аппетит": почему бы снова не завести разговор о купле-продаже? Забегая вперед, скажем: если бы сделка состоялась, расходы редакций на издание значительно увеличились бы, выросла бы и цена газеты.

Теперь о том, есть ли вообще законное основание торговать телепрограммами. Спор этот возник еще в

Почему исчезла программа ТВ "Гонг"

1994 году и был разрешен Высшим арбитражным судом РФ, признавшим незаконной торговлю программами телепередач. Вот что писал "Коммерсант" (N 29, 1995 г.) в обзоре арбитражной практики: "...Компания вообще не вправе была взимать с газеты деньги за публикацию программы передач, поскольку телепрограммы не относятся ни к объектам авторского права, ни к интеллектуальной собственности - это лишь расписание выхода передач в эфир" (рассматривался подобный конфликт между компанией "4-й канал" и "Уральской газетой" - ред.). Так что решение арбитражного суда дает газетам основание для отказа от оплаты программы передач, даже чисто символической.

Со страниц своих изданий мы обращаемся к руководителям ТВ "Гонг". Посмотрите Закон РФ "Об авторском праве и смежных правах", подписанный президентом Б. Ельциным 9 июля прошлого года. Сколько бы вы ни изучали его, вы не найдете там подтверждения тому, что ТВ-программы являются объектом авторского права.

Требование хотя бы к одной газете

платить за публикацию телевизионной программы мы рассматриваем как нарушение Закона "О конкуренции" и как воспрепятствование в получении

нии прессой общественно-значимой информации - о передаче телевидения. Закон РФ "О средствах массовой информации" гласит, что всяческие попытки установить ограничение на передачу представителям прессы любой информации, за исключением сведений, составляющих государственную, коммерческую или иную охраняемую законом тайну, влекут уголовную, административную или иную ответственность.

Так давайте же, уважаемые коллеги, не будем нарушать законы и удовлетворим спрос на информацию наших читателей, ваших зрителей.

И. Сажаева,
редактор газеты "Каменский рабочий";
В. Устюгов,
редактор газеты "Новый компас";
Р. Борисенко,
редактор газеты "Каменские ведомости";
С. Трофимов,
редактор газеты "Пламя";
А. Котлов,
редактор газеты "Карт-бланш".

